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A 85 éve megtartott első mise és a 130 éve született építő plébános, Csík József tiszteletére

Utóbbi javasolta azt is Csík József 
(1894–1978) plébánosnak, hogy Fá-

bián Gáspárt kérje fel a tervek elkészí-
tésére, hogy „hazánk első leventetemp-
loma legyen szép és méltó Isten nagy-
ságához, és legyen ízig-vérig magyar”. 
Fábián egy, az Árpád-kori falusi temp-
lomokra hasonlító, neoromán épüle-
tet tervezett, amelynek egyetlen főha-
jója lett.

Az alapkő letételére 1935. november 
17-én került sor, a környező települé-
sek katolikus közösségeinek részvéte-
le mellett, akik egyházi zászlóik alatt, 
énekelve érkeztek a helyszínre. A ren-
dezvényen részt vettek Dunakeszi és 
Alag különböző testületei, gazdakö-
rei, ifjúsági szervezetei, így a régi alagi 
községháza (ma: Széchenyi István Ál-
talános Iskola rózsaszín épülete) mel-
letti tér (ma: Szent Imre tér) délután 3 
órára zsúfolásig megtelt. A szertartást 
Hanauer püspök celebrálta, akit a vár-
megye és a közönség nevében dr. Hor-
váth János főszolgabíró, az alagi egy-
házközség képviseletében dr. Klekner 
Mihály ügyvéd, a község vezetőségét 
képviselve pedig Závodszky Géza fő-
jegyző köszöntött. Egy magyar ruhá-
ba öltözött kislánytól rózsacsokrot is 
kapott a főpásztor. Az alapító okleve-
let Bakos Sándor iskolaigazgató olvas-
ta fel az egybegyűltek előtt, majd az ér-
vényben lévő pénzérmék 1-1- darabjá-

val együtt ez is az alapkőbe került. A 
szentbeszédet dr. Eipel (Endrey) Mi-
hály püspöki titkár mondta. 

Ezzel kezdetét vette a templomépítés, 
amelynek kivitelezője vitéz Kapuváry 
Gusztáv építész-mérnök volt. A temp-
lom 37,5 méter hosszú, 11,4 méter szé-
les, belmagassága pedig 8 méter lett, 
és Csík József plébános fáradhatat-
lan munkáját dicséri. A falakat ürö-
mi terméskőből emelték. A templom-
építés legfőbb mecénása a Magyar 
Lovaregylet volt, de számos jótékony-
sági esttel és az itt élők adakozásával is 
gyűjtötték az építéshez szükséges anya-
gi forrást. A templom három harang-
ját, a 404 kg-os Szent Imre, a 1035 kg-
os Szűz Mária és a 185 kg-os „D” (lélek) 
harangokat az eucharisztikus világ-
kongresszus évében, 1938. május 22-én 
szentelték fel. Az első misét – püspö-
ki engedéllyel – 1939. december 19-én 
tartottak meg az új, Szent Imre-temp-
lomban. 

A belső tér jóval később készült el. 
A csodálatos, fakazettás mennyezetet 
Leszovszky György (1891–1968) festő- 
és iparművész tervezte, amelynek min-
tája a római Santa Maria in Trastevere 
templom volt, de magyar népi és más 
reneszánsz motívumokat is felhasznált. 
A szentély fölött Magyarország koro-
nás középcímer domborműve látha-
tó, amely a Trianon előtti időknek ál-

lít emléket. Még a világháború előtt ké-
szült el Rieger Ottó gyárában a 18 re-
giszteres, 3 manuálos, Geyer József ter-
vezte orgona, amelyet 1940. december 
15-én, ünnepi hangverseny keretében 
szentelték fel. 

A második világháború ezt a temp-
lomot sem kímélte meg. Csík József 
plébános azonba ismét akcióba lépett, 
és azonnal hozzálátott a helyreállítá-
si munkák szervezéséhez. 1951-ben a 
korábbi kőoltárt carrarai márvánnyal 
burkolták be, majd 1952-ben fel is szen-
telték. A templom szószéke Günther 
András helyi mester keze által készült.

2019. január 5. és június között teljes 
körűen megújult a templom. A belső 
tér rekonstrukciója során Ölbey István 
belsőépítész és Kecskés Attila plébános 
az eredeti alapítói szándékot tartotta 
szem előtt: a régi és a modern értékek 
ötvözését. A templom így a korábbi-
aknál jóval világosabb és tágasabb lett, 
addig nem használt, eredeti berendezé-
si tárgyak új funkciót kaptak. 2019. jú-
lius 7-én szentelte fel a templomot Beer 
Miklós megyés püspök. 2021-ben a 
templomkert egy részét közösségi tér-
ré alakították, megújult a kőkereszt és a 
Szent Imre szobor is. 

 Dr. Kerekes Dóra  
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 Révész István 
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Karácsony az új templomban

A valaha gróf Széchenyi István által alapított Magyar Lovaregylet 1889-ben megvásárolta 
Alag-pusztát, hogy ott lóversenypályát és tréningtelepet alakítson ki. Utóbbiak vonzerejének 
köszönhetően az addigi homoksivatag benépesült, 1910-ben különvált Dunakeszitől. Házai, 
villái a társadalom eltérő rétegei számára jelentettek új otthont. Az egyre növekvő község-
ben evangélikus, református és római katolikus közösség is volt, amelyek közül az utóbbi 
1930. március 1-jén hozta létre egyházközségét, és egy templom építésére is engedélyt kaptak 
Hanauer Á. István váci megyéspüspöktől.
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